



核子磁気モーメントの計算。核子磁気モーメントと角運動量との関係。

nucleon magnetic field  $\vec{B} = \frac{\mu_0}{4\pi} \frac{\vec{m} \times \vec{r}}{r^3}$

vector potential  $\vec{A} = \frac{\mu_0 \vec{m} \times \vec{r}}{4\pi r^2}$

核子の磁気モーメントは、核子のスピンと軌道角運動量に依存する。

核子の磁気モーメント  $\vec{M} = \frac{e\hbar}{2mc} \left( \frac{g_s}{2} \vec{S} + g_l \vec{L} \right)$

核子の磁気モーメント  $M = \mu_N g$

核子の磁気モーメント  $M = \frac{e\hbar}{2mc} \mu_N g$

2.  $K = \frac{1}{2}$ , 1st n. Eigenwert,  $\mu, -\mu$ .  
 $\sigma = \begin{pmatrix} \sigma_0 & 0 \\ 0 & \sigma_0 \end{pmatrix} \quad \rho = \begin{pmatrix} \rho_0 & 0 \\ 0 & \rho_0 \end{pmatrix}$   
 $M = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & -i \\ i & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix}$

etc

3.  $K = 1$   
 $M_1 = M \begin{pmatrix} \mu & 0 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \end{pmatrix}$   
 $M_2 = M \begin{pmatrix} \mu & 0 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \end{pmatrix}$

$\sigma_x = \begin{pmatrix} \sigma_x & 0 \\ 0 & \sigma_x \end{pmatrix} \quad \rho_i = \begin{pmatrix} \rho_i & 0 & 0 \\ 0 & \rho_i & 0 \\ 0 & 0 & \rho_i \end{pmatrix}$  etc  $M \rightarrow M_0$   
 $M_x = M \begin{pmatrix} 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 \\ \frac{1}{\sqrt{2}} & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \end{pmatrix} = \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$

$\frac{eM}{c} = \rho_1 \frac{\sigma_x}{\gamma_3} = \frac{e}{c} M \begin{pmatrix} \rho_1 & 0 & 0 \\ 0 & \rho_1 & 0 \\ 0 & 0 & \rho_1 \end{pmatrix} \left\{ x \begin{pmatrix} \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_3 & 0 \\ \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 \end{pmatrix} + y \begin{pmatrix} 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_3 \\ \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 0 & 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 \\ \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 & 0 & -\frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_1 & 0 \end{pmatrix} \right\}$

$\frac{eM}{c} = \begin{pmatrix} H_{11} & H_{12} & H_{13} \\ H_{21} & H_{22} & H_{23} \\ H_{31} & H_{32} & H_{33} \end{pmatrix}$

$H_{11} = \rho_1 \cos \varphi - \sigma_1 \sin \varphi \sin \theta = i \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -e^{i\varphi} \sin \theta \\ -e^{-i\varphi} & 0 & 0 \end{pmatrix}$

$H_{12} = \frac{eM}{c} \begin{pmatrix} \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_3 & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \sigma_3 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} e^{i\varphi} & 0 \\ 0 & -e^{i\varphi} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \cos \theta & 0 \\ 0 & \frac{1}{\sqrt{2}} \end{pmatrix}$

$H_{13} = 0$

$$H_{21} = \begin{pmatrix} 0 & -e^{+i\varphi} \sin\theta + 2 & \frac{i}{\sqrt{2}} \\ -e^{+i\varphi} \sin\theta + 2 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & -e^{+i\varphi} \sin\theta \end{pmatrix} \quad H_{23} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & e^{-i\varphi} \sin\theta \\ +e^{-i\varphi} \sin\theta & 0 & -2 - e^{-i\varphi} \sin\theta \\ -2 - e^{-i\varphi} \sin\theta & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$H_{31} = \begin{pmatrix} 0 & -e^{+i\varphi} \sin\theta + 2 & \frac{i}{\sqrt{2}} \\ 0 & 0 & +e^{+i\varphi} \sin\theta \\ -e^{+i\varphi} \sin\theta + 2 & 0 & 0 \end{pmatrix} \quad H_{33} = \begin{pmatrix} -e^{+i\varphi} \sin\theta + 2 & \frac{i}{\sqrt{2}} & e^{i\varphi} \sin\theta \\ 0 & +e^{+i\varphi} \sin\theta & e^{i\varphi} \\ 0 & +e^{i\varphi} \sin\theta & 0 \end{pmatrix}$$

$$\psi_1 = -i F_k P_{k+1} \quad \psi_2 = -i F_k P_{k+1}^{u+1}$$

$$\psi_3 = (k+u+1) G_k P_k \quad \psi_4 = (-k+u) G_k P_k^{u+1}$$

$$\varphi(k, u, \varphi) = \varphi(k, u, \varphi(k, u, t))$$

$$H_{11} = -A \cdot \frac{4(k+1)(2u+1)}{(2k+3)(4k+1)}$$

$$H_{12} = \frac{1}{\sqrt{2}} A \frac{\delta(k+1)}{(2k+3)(2k+1)}$$

$$\begin{pmatrix} -(2u+1) - \varepsilon & \sqrt{\varepsilon} \sqrt{(k+u+2)(k-u)} & 0 \\ \sqrt{\varepsilon} \sqrt{(k+u+2)(k-u)} & -\varepsilon & \sqrt{\varepsilon} \sqrt{(k+u+2)(k-u)} \\ 0 & \sqrt{\varepsilon} \sqrt{(k+u+2)(k-u)} & -\varepsilon \end{pmatrix}$$

$$-\varepsilon \{ -(2u+1) - \varepsilon \} \{ (2u+1) - \varepsilon \} + \{ (2u+1) + \varepsilon \} 2(k+u+2)(k-u) = 0$$

$$-\varepsilon \{ (2u+1) - \varepsilon \} 2(k+u+2)(k-u) = 0$$

$$\varepsilon \{ \varepsilon + (2u+1) \} \{ \varepsilon - (2u+1) \} - 4\varepsilon(k+u+2)(k-u) = 0$$

$$-2 \cdot 4(k+u+2)(k-u) = 0$$

$$k=0: \varepsilon \{ \varepsilon + (2u+1) \} \{ \varepsilon - (2u+1) \} + 4(\varepsilon(u+2)u) + 4(u+2)u = 0$$

$$(\varepsilon+1) \{ (\varepsilon+1) + 2u \} \{ (\varepsilon+1) - 2(u+2) \} = (\varepsilon+1) [ (\varepsilon+1)^2 - 4(\varepsilon+1) ] + [ (\varepsilon+1) + 2u ] \times [ (\varepsilon+1) - 2(u+2) ]$$

$$= \{ (\varepsilon+1) + 2u \} \{ (\varepsilon+1) - 2(u+2) \} + \{ (\varepsilon+1) - 2 \} \{ (\varepsilon+1) - 2 \}$$

$$= (\varepsilon+1)^2 - 4(\varepsilon+1) + 4 + \{ (\varepsilon+1) - 2 \}^2 = 0$$

$$\varepsilon^2 - 2\varepsilon + 1 = 0 \Rightarrow \varepsilon = 1 \pm \sqrt{1-1} = 1$$

$$u=0$$

$K=0$  / 1階子核 nuclear spin  $K = \frac{1}{2} + 1 + 1 + 1 + 1$

$u=0$   $u=-1$

$\Psi_{II}(-1) \Psi_{II}(0) \Psi_{II}(1) \Psi_{II}(2) \Psi_{II}(3) \Psi_{II}(4) \Psi_{II}(5)$

$$\begin{pmatrix} \Psi_{II}(1) \\ \Psi_{II}(0) \\ \Psi_{II}(1) \\ \Psi_{II}(2) \\ \Psi_{II}(3) \\ \Psi_{II}(4) \\ \Psi_{II}(5) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & \sqrt{2} & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt{2} & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & \sqrt{2} & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & \sqrt{2} & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & \sqrt{2} & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & \sqrt{2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \Psi_{II}(0) \\ \Psi_{II}(1) \\ \Psi_{II}(2) \\ \Psi_{II}(3) \\ \Psi_{II}(4) \\ \Psi_{II}(5) \\ \Psi_{II}(6) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} -\varepsilon & 0 & \sqrt{2} & 0 \\ 0 & 1-\varepsilon & 0 & \sqrt{2} \\ \sqrt{2} & 0 & 1-\varepsilon & 0 \\ 0 & \sqrt{2} & 0 & -\varepsilon \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a_{13} \sqrt{2} = \sqrt{2} a_{31} \\ -a_{22} \sqrt{2} = \sqrt{2} a \\ a_{33} + \sqrt{2} = 4 \end{pmatrix}$$

$$= \varepsilon^2 (\sqrt{2}\varepsilon)^2 - 2\varepsilon(1+\varepsilon) - 2\varepsilon(1+\varepsilon) + 4$$

$$= \varepsilon^2 (\sqrt{2}\varepsilon)^2 - 4\varepsilon(1+\varepsilon) + 4$$

$$= \varepsilon^2 (\sqrt{2}\varepsilon - 2)^2 = (\varepsilon + 1)(\varepsilon - 2)$$

$K=1$ :  $\Psi_{III}(2), \Psi_{III}(1), \Psi_{III}(0), \Psi_{III}(1), \Psi_{III}(2)$

$$\begin{pmatrix} -3 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt{3} \\ 0 & \sqrt{3} & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \Psi_{III}(2) \\ \Psi_{III}(1) \\ \Psi_{III}(0) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} -\varepsilon & 0 & \sqrt{6} & 0 \\ 0 & 3-\varepsilon & 0 & \sqrt{6} \\ \sqrt{6} & 0 & 1-\varepsilon & 0 \\ 0 & \sqrt{6} & 0 & -\varepsilon \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a_{13} \sqrt{2} = \sqrt{2} a_{31} \\ -a_{22} \sqrt{2} = \sqrt{2} a \\ a_{33} + \sqrt{2} = 4 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 3-\varepsilon & 0 & 0 & 0 \\ \sqrt{6} & -\varepsilon & 0 & 0 \\ 0 & \sqrt{6} & 1-\varepsilon & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt{6} & 3-\varepsilon \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \Psi_{III}(2) \\ \Psi_{III}(1) \\ \Psi_{III}(0) \\ \Psi_{III}(1) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 3-\varepsilon & 0 & 0 & 0 \\ \sqrt{6} & -\varepsilon & 0 & 0 \\ 0 & \sqrt{6} & 1-\varepsilon & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt{6} & 3-\varepsilon \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \Psi_{III}(2) \\ \Psi_{III}(1) \\ \Psi_{III}(0) \\ \Psi_{III}(1) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 3-\varepsilon & 0 & 0 & 0 \\ \sqrt{6} & -\varepsilon & 0 & 0 \\ 0 & \sqrt{6} & 1-\varepsilon & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt{6} & 3-\varepsilon \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \Psi_{III}(2) \\ \Psi_{III}(1) \\ \Psi_{III}(0) \\ \Psi_{III}(1) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$$

$$\xi = 2, \begin{pmatrix} 1-\xi\sqrt{6} & 0 & 0 & 0 \\ \sqrt{6} & -2\xi & 0 & \sqrt{8} \\ 0 & 0 & -1\xi & 0 \\ 0 & \sqrt{8} & 0 & -1\xi\sqrt{6} \\ 0 & 0 & \sqrt{8} & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \xi-1 & \sqrt{6} & 0 & 0 \\ -\sqrt{6} & \xi+2 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & \xi+1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & \xi+2 \end{pmatrix}$$

$$= (\xi-1)^2(\xi+2)(\xi+1)^2 + 8(\xi-1)^2(\xi+2)(\xi+1) - 8(\xi-1)^2(\xi+2)(\xi+1) + 8 \cdot 6(\xi-1)(\xi+2)(\xi+1)^2$$

$$+ 8 \cdot 8(\xi-1)^2 + 8 \cdot 6(\xi-1)(\xi+1) - 6(\xi+1)^2(\xi+2)(\xi-1) + 6 \cdot 6(\xi+1)^2 + 8 \cdot 6(\xi+1)(\xi-1)$$

$$= (\xi-1)^2(\xi+2)(\xi+1)^2 - 20(\xi-1)(\xi+2)(\xi+1)^2 - 16(\xi-1)^2(\xi+2)(\xi+1) + 64(\xi-1)^2 + 36(\xi+1)^2$$

$$= (\xi-1)(\xi+2)(\xi+1)^2 \{ (\xi+2)(\xi-1) - 20 \} + 64(\xi-1)^2 + 36(\xi+1)^2 = 0$$

$$\xi^6 + 4\xi^5 - 24\xi^4 - 60\xi^3 + 75\xi^2 + 75\xi - 25 = 0$$

$$\begin{array}{r} \xi^5 + 4\xi^4 - 30\xi^3 - 50\xi^2 + 75\xi - 25 \\ \xi^5 + 5\xi^4 \\ \hline -\xi^4 - 30\xi^3 - 50\xi^2 + 75\xi - 25 \\ -5\xi^4 \\ \hline -25\xi^3 - 50\xi^2 + 75\xi - 25 \\ -125\xi^2 \\ \hline 75\xi^2 + 129\xi - 25 \\ 75\xi^2 + 75\xi \\ \hline 504\xi - 72 \end{array}$$

$$12!!! \quad (\xi-2)^3(\xi+3)^2 \quad \xi^3 - \xi^2 - 21\xi + 45$$

$$\begin{array}{r} \xi^5 + 4\xi^4 - 30\xi^3 - 50\xi^2 + 75\xi - 25 \\ \xi^5 + 4\xi^4 \\ \hline -30\xi^3 - 50\xi^2 + 75\xi - 25 \\ -30\xi^3 - 60\xi^2 \\ \hline 10\xi^2 + 75\xi - 25 \\ 10\xi^2 + 40\xi \\ \hline 35\xi - 25 \\ 35\xi - 70 \\ \hline 105\xi - 105 \\ 105\xi - 105 \\ \hline 0 \end{array}$$

$$(\varepsilon-2)^4 (\varepsilon+3)^6 (\varepsilon-5)^2 \dots$$

Intensität

$$r=1$$

$$l=1 \quad s=1/2, 6, 4, 2$$

$$3/2+1 = 5/2, 3/2, 1/2, \dots$$

$$3/2+\lambda = \lambda+3/2, \lambda+1/2, \lambda-1/2, \lambda-3/2, \dots$$

秀